



OBĂDEANU, PAVEL

n. 16 februarie 1876, Uzdin, comitatul Torontal, azi Serbia
d. ianuarie 1947, Timișoara, jud. Timiș

Înaintașii săi fuseseră strămutați aici în anul 1762 din satul Obad (localitate situată în apropierea orașului Deta). Tatăl său, Ilieș a fost agricultor. A urmat cursurile școlii primare în localitatea natală, iar cele gimnaziale la Gimnaziul de Stat din Timișoara. Liceul l-a absolvit la Szeged. După promovarea examenului de bacalaureat, a urmat Facultatea de Drept la Oradea între 1896-1901, cu întrerupere un an, 1899-1900, când s-a aflat la Universitatea din Budapesta.

A fost înscris ca avocat definitiv la 19 iunie 1905 în Camera Avocaților din Szeged. Și-a deschis cabinetul avocațial în Becicherecu Mare (azi Zrenianin, Serbia) din comitatul Torontal. A activat aici până la de 20 septembrie 1919.

În anii Primului Război Mondial a fost înrolat în armata austro-ungară, participând la luptele de pe frontul italian. La terminarea ostilităților, a fost trecut în rezervă cu gradul de căpitan. A fost unul din ofițerii români care au constituit la începutul lunii noiembrie 1918 Consiliul Militar Național Român din garnizoana Vârșeț și a semnat cunoscutul apel adresat ofițerilor și soldaților din Banatul de sud. A avut un rol important în organizarea Gărzilor Naționale Românești în mai multe localități ale comitatului Torontal. La 1 decembrie 1918 la Alba Iulia a fost delegatul circumscripțiilor Becicherecul Mare și Toracul Mic, ambele rămase în Iugoslavia.

După departajarea Banatului s-a stabilit cu familia la Timișoara continuându-și activitatea până la 18 iunie 1937, dată la care a solicitat radierea, deoarece optează pentru funcția de notar public.

Stabilit în România, a participat activ la viața politică. A deținut un mandat de deputat în Camera deputaților în calitate de reprezentant al cercului electoral Ciacova și un mandat de senator al județului Timiș-Torontal. Numit ambasador al României la Praga, a militat activ pentru constituirea Micii Antante cunoscută și sub numele de Mica Înțelegere.

În anul 1937 a suferit un atac de cord și-a rămas paralizat la mâna și piciorul stâng. A decedat în luna ianuarie a anului 1947.